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Приложение №2

«Советы Доктора Айболита»

(конспект валеологического занятия)
Программное содержание: 

· Дать детям несложные приемы самооздоровления. Учить оказывать элементарную помощь. Прививать любовь к физическим упражнениям, радоваться достигнутому результату.

· Развивать основы валеологического мышления т.е. умения использовать валеологические знания для оздоровления и укрепления организма.

· Вызвать у детей познавательный интерес к оздоровлению собственного организма и желание заботится о себе и о здоровье окружающих их людей.
Материал:
Цветы плоскостные, птицы на ниточках «Каллибри», бутылочки на каждого, таз с водой, кусочки льда, салфетки, вата, емкость пустая, емкость с грязной водой, воронка, корзина с фруктами, тампончики, стаканчики с натуральным соком и т.д.

Акивизация словаря: 

Очиститель воздуха, фильтр для воды, активированный уголь, чистая вода, витамины, овощи, фрукты, свежевыжатый сок.
Ход занятия:
Ведущий: Ребята, посмотрите, сколько к нам пришло гостей. Давайте с ними поздороваемся.

Дети: Здравствуйте!

Ведущий: Сегодня мы с вами покажем и расскажем, как мы умеем заботиться о своем здоровье. А поможет нам отгадайте кто?

Загадка:
«И зимой, и жарким летом

Он в халате ходит белом

И с очками на носу

Всем несет он доброту.

Если заболеешь ты

Быстро в дом к нему беги.

Всех излечит, исцелит

Кто же это? (Доктор Айболит)».

Ведущий: Что-то доктор задерживается. А это что? Письмо. Кому адресовано? Детский сад «Василек».

Письмо:

«Здравствуйте, мои друзья!

Мне нужна ваша помощь. Приезжайте в Африку. Помогите отыскать в африканской саване маленьких зверей. Их напугал злой Бармалей. У каждого из них Вы найдете Советы Доктора Айболита. Когда отыщите всех малышей, они покажут дорогу ко мне».

Ваш любимый доктор Айболит.

Ведущий: Как же нам добраться в Африку?

На каких видах транспорта можно совершить путешествие?

Дети: На самолете, на поезде, на автобусе, на верблюде, на корабле.

(Перестроение мысом /руль, бинокль/. Фон /шум моря/).

Дети:

«Доплывем до Занзибара,

Поплутаем по Сахаре,

Поглядим Килиманджаро,

Погуляем с гиппопо

По широкой Лимпопо».

(Шум моря утихает)
Ведущий:

«Колибри снует меж цветов неустанно –

Она принимает душистые ванны».

Эта крошечная птичка колибри, похожа скорее на бабочку. Птичка эта величиной всего лишь в полтора сантиметра. Ее оперение сверкает разноцветными красками. В поиске нектара колибри перелетает с цветка на цветок.

Дыхательная гимнастика «Цветы и колибри».

На полу раскладываются плоскостные цветы.

Под легкую музыку дети летают между цветами.

По окончании звучания музыки дети садятся на цветы и дуют на птичку.

(2-3 раза).

Ведущий: Вот и прибыли мы с Вами в Африку. Кого мы с Вами должны отыскать?

Правильно. Маленьких зверей.

Вот и первый из них.

(Дети подходят к столу, где стоят пустые бутылочки)

Ведущий:

Опыт для определения воздуха в сосуде.
А это что? Возьмите по бутылочке, загляните внутрь.

Что там лежит? А у тебя что-то есть? Хотите узнать, что там прячется?

«Один, два, три – невидимка из бутылочки беги!»

Опускаем бутылочку в воду. Видите пузырьки, которые выходят из бутылки.

 Как вы думайте что это? Правильно это воздух. Когда мы опускаем, пустую бутылочку в воду, то воздух из бутылочки уходит, а его место занимает вода.

Так что за невидимка сидел в бутылочке? 

Мы увидели воздух, который был в бутылочке.

(Дети проделывают опыт с воздухом).

Попробуйте глубоко вдохнуть. Закрыть ладошкой рот и нос. 

Что Вы чувствуйте? Почему Вы не смогли долго быть без воздуха?

Правильно. Это каждая клеточка вашего организма взбунтовалась. Клеточка просит: «Пришлите, пожалуйста, воздух, а то мы погибнем».

Воздух богатый кислородом – это чистый воздух.

Дети:

 А в нашей группе мы используем Ультразвуковой Аэрозольный очиститель воздуха.

Аппарат предназначается для очистки воздуха от пыли и микробов. Что позволяет снижать передачу инфекции.

И так: 

Совет Доктора Айболита №1

«Без дыхания жизни нет

Без дыхания меркнет свет

Дышат птицы и цветы

Дышим он, и я, и ты».

Ведущий: Посмотрим, где еще можно найти Советы Доктора Айболита.

Давайте посмотрим, что прячется под салфеткой.

Совет Доктора Айболита №2

«Чтоб с микробами не знаться

Надо дети закаляться».

(Дети закаливают лоб, щеки кусочками льда, завернутые в платочки. Промакивают бумажной салфеткой

Ведущий: Вот и второй совет отыскали.

Ребята, а какие виды закаливания Вы знаете?

Дети: Полощем рот кипяченой водой, закаливаем горло настоем трав, солевым раствором, обтираем руки и шею холодной водой, проводим гидромассажные ванны.

Правильно дети. Без воды не могут жить ни насекомые, ни рыбы, ни птицы, ни растения, ни человек. Каждый человек нуждается в воде. И не просто воде, а в чистой воде. Чистая вода основа здорового образа жизни.

1-ый ребенок: Еще в Древней Индии 4тысячи лет назад, воду держали в медных сосудах и пропускали через древесный уголь.

2-ой ребенок: В наше время вода поступает на наш стол из природных водоемов: озер, рек, подземных источников. Несмотря на то, что воду очищают на специальных станциях очистки, в ней остаются вредные для здоровья человека примеси. Особенно опасно пить воду из под крана весной, в период весеннего таяния снега.

Ведущий: А как Вы думайте, почему?

3-ий ребенок: Стекая ручейками в водоем, вода впитывает из почвы различные вредные вещества, опасные для здоровья.

Ведущий: Как же можно очистить воду?

Первый способ:

Самый простой – отстой.

Воду наливают в какую-либо емкость. Постепенно часть вредных веществ оседает на дно. Но этот способ не гарантирует полной очистки воды.

Второй способ:

Очистить воду и избавиться от вредных примесей можно с помощью специальных фильтров. 

Это специальные вещества, проходя через которые вода очищается, оставив в фильтрах вредные примеси.Например, всем известный песок является фильтром.

Вода, проходя через него, оставляет в нем вредные вещества. Песчаные фильтры используют на больших станциях очистки воды.

Третий способ:

Дома для очистки воды используют фильтры из активированного угля. Активированный уголь используется не только для очистки воды, но и при отравлениях. Находясь в организме человека они забирают вредные вещества в себя.

Опыт по очистке воды

Ведущий: Что у меня в руке?

Вата может быть использована как фильтр. 

Возьмите банку, поместите в нее воронку. 

В воронку положите слой ваты.

Возьмите банку с грязной водой. 

Осторожно наливайте грязную воду в воронку с ватой.

Что происходит с водой?

Какой становится вата?

Какая вода капает в баночку? Почему?

Ведущий: Правильно ребята, вата впитывает в себя грязь, и вода становится чистой

Ведущий: Вот еще один Совет Доктора Айболита отыскали.

Совет Доктора Айболита №3

«От простой воды и мыла

У микробов тает сила» 

Массаж биологически активных зон «Неболейка»

	«Чтобы горло не болело,

Мы погладим его смело,

Чтоб не кашлять, не чихать

Надо носик растирать.

Лоб мы тоже разотрем, 

Ладошку держим козырьком.

Вилку пальчиками сделай,

Массируй ушки ты умело.

Знаем, знаем – да – да – да!

Нам простуда не страшна»
	Поглаживаем ладонями шею мягкими 

движениями сверху – вниз.

Указательными пальцами растирать 

крылья носа

Прикладывать ко лбу ладошки «козырьком»

 и растирать лоб движениями в стороны

Растирать пальцами точки перед ушками


Совет Доктора Айболита №4

«И от гриппа, от ангины

Нас спасают Витамины»

1-ый ребенок:

«В мире лучшая награда – это ветка Винограда».

2-ой ребенок:

«А кто любит дети лук – вырастает быстро вдруг»

3-ий ребенок:

«Кто капусту очень любит, тот всегда здоровым будет»

4-ый ребенок:

«Помни истину простую: лучше видит только тот,

Кто жует морковь сырую или сок морковный пьет»

Дети пьют морковный сок

(Под музыку входит Айболит)

Айболит: Спасибо ребята, что помогли мне, справится с Бармалеем. Отыскали все мои Советы. 

Какие Вы молодцы, что не болейте. Вы едите свежие овощи и фрукты, гуляйте на свежем воздухе, делайте утреннюю гимнастику, гидромассажные ванны, пьете свежевыжатые соки и т.д.

Ведущий: А сейчас наши ребята покажут Вам веселый танец «Самбо».
Итоговый танец «Самбо»

Айболит: 

«Фрукты, овощи полезны,
Защищают от болезней.

Дает силы нам всегда

Витаминная еда».

За праздник наш веселый я Вас благодарю. Свой подарок витаминный на здоровье Вам дарю.(Вручает корзинку с фруктами).
Ведущий:

«Пусть весенний ветерок

Ваш кораблик подгоняет,

Да в пути Вам помогает»

(Перестроением мысом. /Фон шум моря/).

Ведущий: 
«Мы гостям ужасно рады

Что на праздник к нам пришли

И в подарок всем сегодня

Наши соки принесли.

